
c o n c r e t e  +  p a p e r



Al rigore e alla sobrietà 
del cemento è stato 
abbinato un materiale 
di rottura come la carta, 
dal design originale 
e con tre nuance  
in cadenza con i colori 
del cemento. 
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Una collezione molto particolare che interpreta il cemento
come arredo urbano. L’effetto, reso ancora più realistico
e suggestivo dal formato 100x100, è quello di un cemento
versato su pavimenti irregolari e successivamente spatolato
per dare vita a grafiche casuali e irregolari ma al contempo armoniose.

L’originalità del marchio Viva 
su questa collezione è siglato 
da un accostamento forte ed 
inatteso. 

La novità della collezione Paper sta 
nel riconsiderare la carta da una 
prospettiva verticale.  L’accumulo 
random ed imperfetto di fogli, riviste, 
libri e cartoncini impilati crea una 
grafica decisa e originale. 

Presentata nei formati 20x120, 
30x120, 60x60 e 30x60, in tre 
nuance di colori la collezione Paper 
può essere impiegata sia come 
elemento decorativo del cemento, 
dando vita ad ambienti innovativi 
e ricercati, ma anche in maniera 
originalissima a pavimento, 
contestualizzandosi nelle tendenze 
delle architetture contemporanee 
più sperimentali.

La combinazione dei 
materiali della collezione 
+3 dà origine ad ambienti 
innovativi, ricercati e mai 
visti prima.
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C1KF9R  Antracite Nat. Rett. 100x100 - 393/8”x393/8”

76



55KD9R Paper Antracite Nat. Rett. 30x120 - 1113/16”x471/4” 98KF9R  Antracite Nat. Rett. 60x120 - 235/8”x471/4” 

98



C1KF3R  Sabbia Nat. Rett. 100x100 - 393/8”x393/8”

1110



98KF0R  Bianco Nat. Rett. 60x120 - 235/8”x471/4” I30KF6R  Mosaico Tortora Nat. 30x30 - 1113/16”x1113/16”

1312



I30KF6R  Mosaico Tortora Nat. 30x30 - 1113/16”x1113/16” 

1514



03KD0R
Esagona Paper Nat. Rett. 
22x19,3 - 811/16”x75/8”

03KF3R
Esagona Sabbia Nat. Rett. 
22x19,3 - 811/16”x75/8”

TERZO TEMPO
548L3R
Sand Wood Nat. Rett. 
20x120 - 77/8”x471/4”

03KF0R
Esagona Bianco Nat. Rett. 
22x19,3 - 811/16”x75/8”

1716



03KF3R Esagona Sabbia Nat. Rett. 22x19,3 - 811/16”x75/8”

DE
CO

RO

ESAGONA

03KF0R Esagona Bianco Nat. Rett. 22x19,3 - 811/16”x75/8” 03KD0R Esagona Paper Nat. Rett. 22x19,3 - 811/16”x75/8”

1918



55KD0R  Paper Bianco Nat. Rett. 30x120 - 1113/16”x471/4” 54KD0R  Paper Bianco Nat. Rett. 20x120 - 77/8”x471/4”

2120



C1KF0P
Bianco Lapp. Rett. 
100x100 - 393/8”x393/8”

2322



H30KF03  Decoro Tetra Bianco/Sabbia/Paper Bianco Nat. 30x30 - 1113/16”x1113/16” 60KF3R  Sabbia Nat. Rett. 60x60  - 235/8”x235/8” 63KF3R  Sabbia Nat. Rett. 30x60 - 1113/16”x235/8”

2524



H30KF03  Decoro Tetra Bianco/Sabbia/Paper Bianco Nat. 30x30 - 1113/16”x1113/16”

2726



C1KF3P  Sabbia Lapp. Rett. 100x100 - 393/8”x393/8” 98KF3R  Sabbia Nat. Rett. 60x120 - 235/8”x471/4” 

2928



C1KF3R  Sabbia Nat. Rett. 100x100 - 393/8”x393/8”

3130



C1KF6R  Tortora Nat. Rett. 100x100 - 393/8”x393/8”

3332



55KD0R  Paper Bianco Nat. Rett.  30x120 - 1113/16”x471/4” 98KF6R Tortora Nat. Rett. 60x120 - 235/8”x471/4” 
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AMBIENTE CORRIDOIO

C1KF6P
Tortora Lapp. Rett. 

100x100 - 393/8”x393/8”
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80KF6R
Tortora Nat. Rett. 
80x80 - 311/2”x311/2”
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DE
CO

RO

TETRA
60KF6R

Tortora Nat. Rett. 
60x60 - 235/8”x235/8”

H30KF86
DecoroTetra 

Grigio/Tortora/Paper Grigio Nat. 
30x30 - 1113/16”x1113/16”

4140



C1KF6R  Tortora Nat. Rett. 100x100 - 393/8”x393/8”

4342



80KF6RZ  Tortora Bocciardato 80x80 - 311/2”x311/2”

4544



80KF6RZ  Tortora Bocciardato 80x80 - 311/2”x311/2”

4746



98KF8R  Grigio Nat. Rett. 60x120 - 235/8”x471/4” 55KD3R  Paper Grigio Nat. Rett. 30x120 - 1113/16”x471/4” 
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80KF8R
Grigio Nat. Rett. 

80x80 - 311/2”x311/2”

5150



C1KF8P  Grigio Lapp. Rett. 100x100 - 393/8”x393/8”

5352



C1KF8P
Grigio Lapp. Rett. 

100x100 - 393/8”x393/8”

5554



60KF8R  Grigio Nat. Rett. 60x60 - 235/8”x235/8”98KF8R  Grigio Nat. Rett. 60x120 - 235/8”x471/4” R30KF86  Decoro Esagona Grigio/Tortora/Paper Grigio Nat. 29,4x25,4 - 119/16”x101/6”

5756



R30KF86  Decoro Esagona Grigio/Tortora/Paper Grigio Nat. 29,4x25,4 - 119/16”x101/6”60KF8R  Grigio Nat. Rett. 60x60 - 235/8”x235/8”

5958



 20mm offre la possibilità di realizzare spazi esterni  
di grande valore estetico, senza rinunciare alle 
prestazioni tecniche. 

Le caratteristiche specifiche di  20mm permettono 
di integrare perfettamente il materiale con l’ambiente 
circostante, offrendo la possibilità di creare in modo 
semplice ed efficace camminamenti e percorsi outdoor.

L’alto spessore di  20mm garantisce un’elevata 
resistenza rendendolo ideale negli ambienti interni 
ed esterni pubblici.

 20mm è facile da posare su erba, su sabbia, 
su ghiaia. La posa a colla su massetto permette 
di realizzare pavimentazioni carrabili industriali e 
commerciali. Ideale per rampe di accesso e garage.

 20mm è l’ideale per la creazione  
di pavimenti sopraelevati.

X60KF8R  Grigio Nat. Rett. 60x60 - 235/8”x235/8”  20MM

6160
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colours / sizes - couleurs / formats - farben / formate - colores / tamaños - цвета / форматы
decors - decors - dekore - decorados - декоры

trims - pieces speciales - formteile - piezas especiales - специальные изделия

TEC
HN

ICA
L
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Si consiglia la posa con fuga 2 mm. 
Laying with a 2 mm-joint is recommended.

Pose recommandée avec joints de 2 mm. 
Es wird eine Fugenbreite von 2 mm empfohlen. 

Se recomienda la colocación con juntas de 2 mm. 
Рекомендуется уклакда с швом 2 мм.

C1KF0R Bianco Nat. Rett.
100x100 - 393/8”x393/8” 82 

C1KF0P Bianco Lapp. Rett.
100x100 - 393/8”x393/8” 87 

80KF0R Bianco Nat. Rett.
80x80 - 311/2”x311/2” 79B 

80KF0P Bianco Lapp. Rett.
80x80 - 311/2”x311/2” 81 

80KF0RZ Bianco Bocciardato
80x80 - 311/2”x311/2” 79B 

98KF0R Bianco Nat. Rett.
60x120 - 235/8”x471/4” 79B 

98KF0P Bianco Lapp. Rett.
60x120 - 235/8”x471/4” 83 

60KF0R Bianco Nat. Rett.
60x60 - 235/8”x235/8” 71 

60KF0RZ Bianco Bocciardato
60x60 - 235/8”x235/8” 71 

63KF0R Bianco Nat. Rett.
30x60 - 1113/16”x235/8” 71 

60KF0P Bianco Lapp. Rett.
60x60 - 235/8”x235/8” 77 

63KF0P Bianco Lapp. Rett.
30x60 - 1113/16”x235/8” 77 

03KF0R Bianco Esagona Nat.
22x19,3 - 811/16”x75/8” 97 

Si consiglia la posa con fuga 2 mm. 
Laying with a 2 mm-joint is recommended.

Pose recommandée avec joints de 2 mm. 
Es wird eine Fugenbreite von 2 mm empfohlen. 

Se recomienda la colocación con juntas de 2 mm. 
Рекомендуется уклакда с швом 2 мм.

C1KF3R Sabbia Nat. Rett.
100x100 - 393/8”x393/8” 82 

C1KF3P Sabbia Lapp. Rett.
100x100 - 393/8”x393/8” 87 

80KF3R Sabbia Nat. Rett.
80x80 - 311/2”x311/2” 79B 

80KF3P Sabbia Lapp. Rett.
80x80 - 311/2”x311/2” 81 

80KF3RZ Sabbia Bocciardato
80x80 - 311/2”x311/2” 79B 

98KF3R Sabbia Nat. Rett.
60x120 - 235/8”x471/4” 79B 

98KF3P Sabbia Lapp. Rett.
60x120 - 235/8”x471/4” 83 

60KF3R Sabbia Nat. Rett.
60x60 - 235/8”x235/8” 71 

60KF3RZ Sabbia Bocciardato
60x60 - 235/8”x235/8” 71 

63KF3R Sabbia Nat. Rett.
30x60 - 1113/16”x235/8” 71 

60KF3P Sabbia Lapp. Rett.
60x60 - 235/8”x235/8” 77 

63KF3P Sabbia Lapp. Rett.
30x60 - 1113/16”x235/8” 77 

03KF3R Sabbia Esagona Nat.
22x19,3 - 811/16”x75/8” 97 

X60KF3R Sabbia Nat. Rett.
60x60 - 235/8”x235/8” 87 

BIANCO SABBIA
colori/formati colori/formati
colours / sizes - couleurs / formats - farben / formate - colores / tamaños - цвета / форматы colours / sizes - couleurs / formats - farben / formate - colores / tamaños - цвета / форматы



C1KF6R Tortora Nat. Rett.
100x100 - 393/8”x393/8” 82 

C1KF6P Tortora Lapp. Rett.
100x100 - 393/8”x393/8” 87 

80KF6R Tortora Nat. Rett.
80x80 - 311/2”x311/2” 79B 

80KF6P Tortora Lapp. Rett.
80x80 - 311/2”x311/2” 81 

80KF6RZ Tortora Bocciardato
80x80 - 311/2”x311/2” 79B 

98KF6R Tortora Nat. Rett.
60x120 - 235/8”x471/4” 79B 

98KF6P Tortora Lapp. Rett.
60x120 - 235/8”x471/4” 83 

60KF6R Tortora Nat. Rett.
60x60 - 235/8”x235/8” 71 

60KF6RZ Tortora Bocciardato
60x60 - 235/8”x235/8” 71 

63KF6R Tortora Nat. Rett.
30x60 - 1113/16”x235/8” 71 

60KF6P Tortora Lapp. Rett.
60x60 - 235/8”x235/8” 77 

63KF6P Tortora Lapp. Rett.
30x60 - 1113/16”x235/8” 77 

03KF6R Tortora Esagona Nat.
22x19,3 - 811/16”x75/8” 97 

C1KF8R Grigio Nat. Rett.
100x100 - 393/8”x393/8” 82 

C1KF8P Grigio Lapp. Rett.
100x100 - 393/8”x393/8” 87 

80KF8R Grigio Nat. Rett.
80x80 - 311/2”x311/2” 79B 

80KF8P Grigio Lapp. Rett.
80x80 - 311/2”x311/2” 81 

80KF8RZ Grigio Bocciardato
80x80 - 311/2”x311/2” 79B 

98KF8R Grigio Nat. Rett.
60x120 - 235/8”x471/4” 79B 

98KF8P Grigio Lapp. Rett.
60x120 - 235/8”x471/4” 83 

60KF8R Grigio Nat. Rett.
60x60 - 235/8”x235/8” 71 

60KF8RZ Grigio Bocciardato
60x60 - 235/8”x235/8” 71 

63KF8R Grigio Nat. Rett.
30x60 - 1113/16”x235/8” 71 

60KF8P Grigio Lapp. Rett.
60x60 - 235/8”x235/8” 77 

63KF8P Grigio Lapp. Rett.
30x60 - 1113/16”x235/8” 77 

03KF8R Grigio Esagona Nat.
22x19,3 - 811/16”x75/8” 97 

X60KF8R Grigio Nat. Rett.
60x60 - 235/8”x235/8” 87 

X60KF6R Tortora Nat. Rett.
60x60 - 235/8”x235/8” 87 

Si consiglia la posa con fuga 2 mm. 
Laying with a 2 mm-joint is recommended.

Pose recommandée avec joints de 2 mm. 
Es wird eine Fugenbreite von 2 mm empfohlen. 

Se recomienda la colocación con juntas de 2 mm. 
Рекомендуется уклакда с швом 2 мм.

Si consiglia la posa con fuga 2 mm. 
Laying with a 2 mm-joint is recommended.

Pose recommandée avec joints de 2 mm. 
Es wird eine Fugenbreite von 2 mm empfohlen. 

Se recomienda la colocación con juntas de 2 mm. 
Рекомендуется уклакда с швом 2 мм.

TORTORA GRIGIO
colori/formati colori/formati
colours / sizes - couleurs / formats - farben / formate - colores / tamaños - цвета / форматы colours / sizes - couleurs / formats - farben / formate - colores / tamaños - цвета / форматы



C1KF9R Antracite Nat. Rett.
100x100 - 393/8”x393/8” 82 

C1KF9P Antracite Lapp. Rett.
100x100 - 393/8”x393/8” 87 

80KF9R Antracite Nat. Rett.
80x80 - 311/2”x311/2” 79B 

80KF9P Antracite Lapp. Rett.
80x80 - 311/2”x311/2” 81 

80KF9RZ Antracite Bocciardato
80x80 - 311/2”x311/2” 79B 

98KF9R Antracite Nat. Rett.
60x120 - 235/8”x471/4” 79B 

98KF9P Antracite Lapp. Rett.
60x120 - 235/8”x471/4” 83 

60KF9R Antracite Nat. Rett.
60x60 - 235/8”x235/8” 71 

60KF9RZ Antracite Bocciardato
60x60 - 235/8”x235/8” 71 

63KF9R Antracite Nat. Rett.
30x60 - 1113/16”x235/8” 71 

60KF9P Antracite Lapp. Rett.
60x60 - 235/8”x235/8” 77 

63KF9P Antracite Lapp. Rett.
30x60 - 1113/16”x235/8” 77 

03KF9R Antracite Esagona Nat.
22x19,3 - 811/16”x75/8” 97 

Si consiglia la posa con fuga 2 mm. 
Laying with a 2 mm-joint is recommended.

Pose recommandée avec joints de 2 mm. 
Es wird eine Fugenbreite von 2 mm empfohlen. 

Se recomienda la colocación con juntas de 2 mm. 
Рекомендуется уклакда с швом 2 мм.

ANTRACITE
colori/formati
colours / sizes - couleurs / formats - farben / formate - colores / tamaños - цвета / форматы



PA
PE

R

PA
PE

RBIANCO

ANTRACITE

PAPER

GR
IGI

O
55KD9R Paper Antracite Nat. Rett.
30x120 - 1113/16”x471/4” 83 

63KD9R Paper Antracite Nat. Rett.
30x60 - 1113/16”x235/8” 77 

54KD9R Paper Antracite Nat. Rett.
20x120 - 77/8”x471/4” 83 

60KD9R Paper Antracite Nat. Rett.
60x60 - 235/8”x235/8” 74 

03KD9R Paper Antracite 
Esagona Nat.
22x19,3 - 811/16”x75/8” 97 

55KD0R Paper Bianco Nat. Rett.
30x120 - 1113/16”x471/4” 83 

63KD0R Paper Bianco Nat. Rett.
30x60 - 1113/16”x235/8” 77 

54KD0R Paper Bianco Nat. Rett.
20x120 - 77/8”x471/4” 83 

60KD0R Paper Bianco Nat. Rett.
60x60 - 235/8”x235/8” 74 

03KD0R Paper Bianco 
Esagona Nat.
22x19,3 - 811/16”x75/8” 97 

55KD3R Paper Grigio Nat. Rett.
30x120 - 1113/16”x471/4” 83 

63KD3R Paper Grigio Nat. Rett.
30x60 - 1113/16”x235/8” 77 

54KD3R Paper Grigio Nat. Rett.
20x120 - 77/8”x471/4” 83 

60KD3R Paper Grigio Nat. Rett.
60x60 - 235/8”x235/8” 74 

03KD3R Paper Grigio 
Esagona Nat. 
22x19,3 - 811/16”x75/8” 97 

colori/formati
colours / sizes - couleurs / formats - farben / formate - colores / tamaños - цвета / форматы
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Mosaico 10x10*
Tessera - Chip 9,8x9,8 - 37/8”x37/8”

Mosaico*
Tessera - Chip 2,8x2,8 - 1”x1”

Decoro Esagona*
(sogg. A + sogg. B)

Decoro Tetra*

H30KF03 Bianco-Sabbia-Paper Bianco Nat. 
30x30 - 1113/16”x1113/16” 96 

H30KF86 Grigio-Tortora-Paper Grigio Nat. 
30x30 - 1113/16”x1113/16” 96 

R30KF03 Bianco-Sabbia-Paper Bianco Nat. 
29,4x25,4 - 119/16”x101/6” 100 

R30KF86 Grigio-Tortora-Paper Grigio Nat. 
29,4x25,4 - 119/16”x101/6” 100 

K30KF9R Antracite Nat. 
30x30 - 1113/16”x1113/16” 92 

K30KF0R Bianco Nat. 
30x30 - 1113/16”x1113/16” 92 

I30KF0R Bianco Nat. 
30x30 - 1113/16”x1113/16” 97 

I30KF9R Antracite Nat. 
30x30 - 1113/16”x1113/16” 97 

K30KF3R Sabbia Nat. 
30x30 - 1113/16”x1113/16” 92 

I30KF3R Sabbia Nat. 
30x30 - 1113/16”x1113/16” 97 

K30KF6R Tortora Nat. 
30x30 - 1113/16”x1113/16” 92 

I30KF6R Tortora Nat. 
30x30 - 1113/16”x1113/16” 97 

K30KF8R Grigio Nat. 
30x30 - 1113/16”x1113/16” 92 

I30KF8R Grigio Nat. 
30x30 - 1113/16”x1113/16” 97 

* Su rete in fibra - On fibre mesh backing - Sur filet en fibre de verre - Auf Glasfasernetz - Sobre malla de fibra - На волоконной сетке

decori pezzi speciali

pezzi speciali

decors - decors - dekore - decorados - декоры trims - pieces speciales - formteile - piezas especiales - специальные изделия 

trims - pieces speciales - formteile - piezas especiales - специальные изделия 

GRADONE - STEP
33x120x3,2x3,2 - 1215/16”x471/4”x11/4”x11/4”

CRKF9R Antracite Nat. Rett.
CRKF0R Bianco Nat. Rett.
CRKF8R Grigio Nat. Rett.
CRKF3R Sabbia Nat. Rett.
CRKF6R Tortora Nat. Rett.

PCS. BOX. 2 96 

BATTISCOPA - SKIRTING
7,5x60 - 215/16”x235/8”

87KF9R Antracite Nat. Rett.
87KF0R Bianco Nat. Rett.
87KF8R Grigio Nat. Rett.
87KF3R Sabbia Nat. Rett.
87KF6R Tortora Nat. Rett.

PCS. BOX. 15 10 

ANGOLARE DX / SX - CORNER TILE DX / SX
33x120x3,2x3,2 - 1215/16”x471/4”x11/4”x11/4”

ACKF9RD / ACKF9RS Antracite Nat. Rett.
ACKF0RD / ACKF0RS Bianco Nat. Rett.
ACKF8RD / ACKF8RS Grigio Nat. Rett.
ACKF3RD / ACKF3RS Sabbia Nat. Rett.
ACKF6RD / ACKF6RS Tortora Nat. Rett.

PCS. BOX. 1 98 

BATTISCOPA - SKIRTING
4,6x80 - 113/16”x311/2”

B2KF9R Antracite Nat. Rett.
B2KF0R Bianco Nat. Rett.
B2KF8R Grigio Nat. Rett.
B2KF3R Sabbia Nat. Rett.
B2KF6R Tortora Nat. Rett.

PCS. BOX. 12 17 

GRADINO - STAIR TREAD
33x60 - 1215/16”x235/8”

4SKF3R Sabbia Nat. Rett.
4SKF6R Tortora Nat. Rett.
4SKF8R Grigio Nat. Rett.

PCS. BOX. 2 71 

GRADONE - STEP
33x60x5 -1215/16”x235/8”x115/16”

2SKF3R Sabbia Nat. Rett.
2SKF6R Tortora Nat. Rett.
2SKF8R Grigio Nat. Rett.

PCS. BOX. 2 79B 

BATTISCOPA SCALA
TREAD SKIRTING
7,5x60x60 - 215/16”x235/8”x235/8”

BAKF3R Sabbia Nat. Rett.
BAKF6R Tortora Nat. Rett.
BAKF8R Grigio Nat. Rett.

PCS. BOX. 2 36 

BATTISCOPA SCALA DX / SX
TREAD SKIRTING DX / SX
7,5x60x60 - 215/16”x235/8”x235/8”

BBKF3RD / BBKF3RS Sabbia Nat. Rett.
BBKF6RD / BBKF6RS Tortora Nat. Rett.
BBKF8RD / BBKF8RS Grigio Nat. Rett.

PCS. BOX. 2 36 

TERMINALE - ENDINPIECE
33x60x2,5 - 1215/16”x235/8”x15/16”

3SKF3R Sabbia Nat. Rett.
3SKF6R Tortora Nat. Rett.
3SKF8R Grigio Nat. Rett.

PCS. BOX. 2 79B 

ANGOLARE - CORNER TILE DX / SX
33x60x5 - 1215/16”x235/8”x115/16”

2SKF3RD / 2SKF3RS Sabbia Nat. Rett.
2SKF6RD / 2SKF6RS Tortora Nat. Rett.
2SKF8RD / 2SKF8RS Grigio Nat. Rett.

PCS. BOX. 2 88 

ANGOLARE TERMINALE DX / SX
ENDINGPIECE CORNER DX / SX
33x60x2,5 - 1215/16”x235/8”x15/16”

3SKF3RD / 3SKF3RS Sabbia Nat. Rett.
3SKF6RD / 3SKF6RS Tortora Nat. Rett.
3SKF8RD / 3SKF8RS Grigio Nat. Rett.

PCS. BOX. 2 88 

ALZATA - RISER
16,5x60 - 61/2”x235/8”

1TKF3R Sabbia Nat. Rett.
1TKF6R Tortora Nat. Rett.
1TKF8R Grigio Nat. Rett.

PCS. BOX. 2 36 

10 mm

10 mm
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DRY - PRESSED CERAMIC TILES ISO 13006 ANNEX G - UNI EN 14411 ANNEX G - Bla GL
CARATTERISTICHE TECNICHE
Technical Features - Caracteristiques Techniquesa - Technische Eigenschaften
Technische Eigenschaften - Caracteristicas Tecnicas - Технические Характеристики

NORMA
Standard  - Norme
Norm - Norma - Норма

VALORI
Value - Valeur
Vorgabe - Valor - Средние

PLANARITÀ
Flatness - Planéité - Ebenflächigkeit - Planiyud - Плоскостность

UNI EN ISO 10545/2 ± 0,26% / ± 1,5mm

ASTM C485 
WARPAGE

-

CALIBRATED ± 0,75%
(MAX ± 0,09 IN)

-

RECTIFIED ± 0,40%
(MAX ± 0,05 IN-SIZE ≤ 60cm)
(MAX ± 0,07 IN-SIZE > 60cm)

± 0,25%
(MAX ± 0,05 IN-SIZE ≤ 60cm)
(MAX ± 0,07 IN-SIZE > 60cm)

ASSORBIMENTO D’ACQUA (VALORE MEDIO IN %)
Water absorption (Average value expressed in %) - Absorption d’eau (Valeur moyenne en %) 
Wasseraufnahme (Durchschnittswert in %) - Absorción de agua (Valor medio en %) 
Поглощение воды

UNI EN ISO 10545/3
≤ 0,5 %

ASTM C373

CONFORME

COMPLIANT

RESISTENZA ALLA FLESSIONE
Modulus of rupture - Resistance a la flexion - Biegefestigkeit 
Resistencia a la flexon - Прочность на изгиб

NAT. 20MM

UNI EN ISO 10545/4 ≥ 50 N/mm2 ≥ 50 N/mm2

FORZA DI ROTTURA
Breaking strength - Résistance à la rupture - Bruchlast - Resistencia a la rotura - Разрывное усилие

UNI EN ISO 10545/4

ASTM C648

≥ 2000 N

700 LBS

≥ 4000 N

700 LBS

RESISTENZA AL GELO
Frost resistance - Résistance au gel - Frostbeständigkeit
Resistencia a las heladas - Морозостойкость

UNI EN ISO 10545/12

ASTM C1026

CONFORME

UNAFFECTED

RESISTENZA CHIMICA  
AD ALTE E BASSE CONCENTRAZIONI DI ACIDI E BASI
Chemical resistance to high and low acid and basic concentrations
Résistance chimique aux hautes et basses concentrations d’acides et de bases
Chemikalienfestigkeit bei hohen und niedrigen Konzentrationen von Säuren und Basen
Resistencia química con concentraciones altas y bajas de ácidos y bases
Химическая стойкость к высоким и низким концентрациям кислот и щелочей

CONCRETE PAPER

UNI EN ISO 10545/13

ASTM C-650

ULA - ULA - UA

UNAFFECTED

GA - GLA - GHA

UNAFFECTED

RESISTENZA ALLE MACCHIE
Stain resistance - Résistance aux taches  - Fleckenbeständigkeit
Resistencia a las manchas - Стойкость к образованию пятен

UNI EN ISO 10545/14

CTI 81-7D

5

NO EVIDENT VARIATION

COEFFICIENTE DI ATTRITO
Slip resistance - Coefficient de glissement - Rutschfestigkeit Barfußbereich
Coeficiente de atrito medio - Коэффициент трения

NAT. LAPP. ANTISLIP 20MM

DIN 51130 R10 - R11 R11

DIN 51097 B (A+B) - C (A+B+C) C (A+B+C)

ANSI A 137.1- 2012 
DCOF (SECTION 9.6)

DRY ≥ 0,42
WET ≥ 0,42

- DRY ≥ 0,42
WET ≥ 0,42

DRY ≥ 0,42
WET ≥ 0,42

B.C.R.A.   ≥ 0,40 -   ≥ 0,40   ≥ 0,40

Per maggiori chiarimenti sui dati tecnici e sulla garanzia consultare il catalogo generale in vigore. - For further information on technical 
specifications, please consult our up-dated general catalogue.- Pour toutes informations supplementaires sur les donnees techniques 
et sur les garanties, veuillez consulter le catalogue general en vigueur. - Für weitere Informationen über technische Daten und Garantie 
beziehen sie sich bitte auf den aktuellen Gesamtkatalog. - Para ulteriores informaciones sobre los datos tecnicos y la garantia, vease el 
catalogo general en vigor. - Более подробную информацию о технических данных и гарантии смотрите в действующем сводном катал.

SHADE 
VARIATION

V3  High

Articolo
Item
Reference
Artikel
Articulo
Артикула

Formato (cm)
Size (cm)
Format (cm)
Format  (cm)
Tamaño (cm)
Формат (cm)

Spessore (mm)
Thickness (mm)
Epaisseur (mm)
Stärke (mm)
Espesor (mm)
Толщина (mm)

Pz. x Mq.
Pieces x Sqm
Pcs / M2

Stk. x Qm
Pzs x Mc.
Шт. x Кв.М.

Pz. x Scat.
Pieces x Box
Pcs / Bte
Stk. x Krt.
Pzs x Caja
Шт. х Кор.

Mq. x Scat.
Sqm x Box
M2 / Bte
Qm x Krt.
Mc. x Caja
Кв.М. х Кор.

Peso x Scat. (Kg)
Weight x Box (Kg)
Poids / Bte (Kg)
Gewicht x Krt. (Kg)
Peso x Caja (Kg)
Вес х Кор. (Kg)

Scat. x Pal.
Boxes x Pal.
Bte / Pal.
Krt. x Pal.
Cajas x Pal. 
Кор. x Подд.

Mq. x Pal.
Sqm x Pal.
M2 / Pal.
Qm x Pal.
Mc. x Pal. 
Кв.М х Подд.

Peso x Pal. (Kg)
Weight x Pal. (Kg)
Poids / Pal. (Kg)
Gewicht x Pal. (Kg)
Peso x Pal. (Kg)
Вес х Подд (Kg)

C1KF_R/P 100x100 10 1 1 1,000 23,50 32 32,00 752

80KF_R/P/RZ 80x80 10 1,56 2 1,280 32,00 40 51,20 1280

98KF_R/P 60x120 10 1,39 2 1,440 36,20 22 31,68 796

60KF_R/P/RZ 60x60 10 2,78 3 1,080 25,00 40 43,20 1000

63KF_R/P 30x60 10 5,56 6 1,080 25,00 40 43,20 1000

03KF_R 22x19,3 10 23,55 16 0,512 11,80 - - -

55KD_R 30x120 10 2,78 4 1,440 34,40 22 31,68 757

54KD_R 20x120 10 4,17 4 0,960 23,50 36 34,56 846

60KD_R 60x60 10 2,78 3 1,080 25,00 40 43,20 1000

63KD_R 30x60 10 5,56 6 1,080 25,00 40 43,20 1000

03KD_R 22x19,3 10 23,55 16 0,512 11,80 - - -

K30KF_R 30x30 10 11,11 5 0,450 10,50 60 27,00 630

I30KF_R 30x30 10 11,11 5 0,450 10,50 60 27,00 630

R30KF__ 29,4x29,4 10 13,39 4 0,300 7,00 - - -

H30KF__ 30x30 10 11,11 5 0,450 10,50 60 27,00 630

7,5%

A Brand of Emilceramica S.p.A.

Severe, sober concrete has been twinned with paper, a completely 
different material, with an original pattern and three shades toning with 
the concrete colours.  
A very unusual collection which interprets concrete as used in street 
furnishing. The effect, made even more realistic and striking by the 
100x100 size, is that of a concrete poured onto an uneven paving and 
then brushed to create random, uneven yet tasteful patterns.
In this collection, the Viva brand’s usual originality is reinforced by a 
daring, unexpected combination. The new feature of the Paper collection 
is that paper is viewed from a vertical perspective. The random, untidy 
accumulation of heaps of sheets, magazines, books and cards creates 
a striking original decorative effect. Presented in the 20x120, 30x120 
and 60x60 shades and in three colours, the Paper collection can be 
used both as a decorative feature for concrete, creating innovative, 
sophisticated interior designs, and also as a highly original floor covering, 
fitting into the most experimental trends in contemporary architecture. 
The +3 collection’s combination of materials is the basis for innovative, 
sophisticated design schemes of a kind never seen before.

+3 20MM offers the chance to develop extremely aesthetically pleasing 
external spaces without compromising on technical expertise. The 
specific qualities of +3 20MM allow you to perfectly integrate the material 
in the surrounding environment, making it possible to create walkways 
and outdoor paths easily and effectively.
The thickness of +3 20MM guarantees excellent resistance, making it 
ideal for use in both indoor and outdoor public spaces. +3 20MM is easy 
to lay on grass, sand and gravel. By gluing it down to screed it is possible 
to create industrial and commercial paved driveways. Ideal for access 
ramps and garages. +3 20MM is ideal for the creation of cavity floors.

 

La sobriété et l’austérité du béton sont édulcorées par un autre matériau 
: un papier au style singulier dans trois nuances syntonisées sur les cou-
leurs du béton. Une collection très particulière qui transforme le béton en 
mobilier urbain. L’effet, encore plus réaliste et plus beau grâce au format 
100x100, est celui d’un béton coulé sur des sols irréguliers, puis spatulé 
pour donner corps, au hasard, à des textures graphiques à la fois hété-
roclites et harmonieuses.
L’originalité de la marque Viva, dans cette collection, est interprétée par 
une association forte et surprenante. La nouveauté de la collection Paper 
consiste à regarder le papier d’un point de vue vertical. L’accumulation 
fortuite et imparfaite des feuilles, revues, livres et cartons forme une tex-
ture insolite et frappante. Disponible dans les formats 20x120, 30x120, 
60x60 et en trois nuances, la collection Paper peut être utilisée pour dé-
corer le béton afin de composer des cadres sophistiqués et modernes. 
Elle peut aussi être posée sur le sol : une application hyper originale qui 
s’inscrit dans les architectures contemporaines les plus expérimentales. 
Ensemble, les produits de la collection +3 dessinent des espaces nova-
teurs, raffinés et absolument hors du commun. 

+3 20MM offre la possibilité de réaliser des espaces extérieurs d’une 
grande valeur esthétique, sans toutefois renoncer aux prestations tech-
niques. Les caractéristiques spécifiques de +3 20MM permettent d’inté-
grer parfaitement le matériau à l’environnement ambiant, offrant la possi-
bilité de créer simplement et efficacement des parcours faciles à nettoyer.
L’épaisseur de +3 20MM garantit une résistance élevée aux charges 
et aux sollicitations, la rendant idéale pour l’intérieur et l’extérieur des 
espaces publics. +3 20MM est facile à poser sur l’herbe, le sable et le 
gravier. Une fois collé sur chape, le produit permet de réaliser des sols 
carrossables pour des espaces industriels et commerciaux. Idéal pour 
rampes d’accès et garages. +3 20MM est idéale pour la création de 
planchers surélevés.

 

Die Strenge und Schlichtheit von Beton werden vereint mit einem art-
fremden Material wie Papier, abgestimmt in drei Nuancen auf die Beton-
farben.Die außergewöhnliche Kollektion interpretiert Beton als Element 
urbaner Außengestaltung. Die realistische, ausdrucksstarke Optik, die 
im Format 100x100 eine nochmalige Betonung erfährt, ahmt einen auf 
unebene Untergründe gegossenen Beton nach. Seine nach dem Zufall-
sprinzip verlaufenden, unregelmäßigen Spachtelstrukturen fügen sich zu 
einem harmonischen Gesamtbild.
Die Kollektion wird dem originellen Charakter der Marke Viva mit ei-
nem eigenwilligen, unerwarteten Materialmix gerecht. Das Novum der 
Kollektion Paper besteht in der gestalterischen Umsetzung des Papiers 
unter dem völlig neuen Blickwinkel der Anschnittseite. Wahllos aufein-
andergestapelte Blätter, Zeitschriften, Bücher und Kartons erzeugen 
markante, ungewohnte Strukturen. Die Kollektion Paper ist in den For-
maten 20x120, 30x120, 60x60 und in drei Farben erhältlich. Sie kann als 
Dekorelement des Betons verwendet werden, um innovative, raffinierte 
Raumkonzepte entstehen zu lassen. Als origineller Bodenbelag findet sie 
in experimentellen Bauszenarien Eingang. 
Die Materialkombination der Kollektion +3 bietet neuartige Gestaltungs-
möglichkeiten, die mit einer ungewohnten Ästhetik faszinieren.

+3 20MM bietet eine wertige Optik und ausgezeichnete 
Leistungsmerkmale und ist die ideale Lösung für die Gestaltung von 

Außenbereichen. Die spezifischen Eigenschaften von +3 20MM 
gestatten eine perfekte Einbindung des Materials in den räumlichen 
Kontext und die einfache Gestaltung von Geh- und Fahrwegen im 
Außenbereich.
Die hohe Fliesenstärke von +3 20MM gewährleistet eine ausgezeichnete 
Robustheit. Damit erweist sich die Kollektion als ideal für öffentliche Innen- 
und Außenbereiche. +3 20MM lässt sich problemlos auf Gras, Sand und 
Kies verlegen. Für befahrbare industrielle und gewerbliche Bodenbeläge 
empfiehlt sich die Verbundverlegung auf Estrich. Ideal für Zufahrten und 
Garagen. +3 20MM ist die perfekte Lösung für Doppelböden.

 

Al rigor y la sobriedad del cemento se le ha sumado un material rompe-
dor como el papel, con un diseño original y con tres matices en armonía 
con los colores del cemento. Una colección muy especial que interpreta 
el cemento como decoración urbana. El efecto, aún más realista y su-
gestivo gracias al formato de 100 x 100, es el de un cemento vertido so-
bre pavimentos irregulares y después espatulado para configurar trazos 
aleatorios e irregulares pero al mismo tiempo armoniosos.
La originalidad de la firma Viva en esta colección está marcada por una 
combinación resuelta e inesperada. La novedad de la colección Paper 
reside en considerar el papel desde una perspectiva vertical. La acumu-
lación aleatoria e imperfecta de folios, revistas, libros y cartones apilados 
crea un grafismo resuelto y original. Presentada en los formatos de 20 
x 120, 30 x 120, 60 x 60 y en tres tonalidades cromáticas, la colección 
Paper se puede emplear como elemento decorativo del cemento, dando 
vida a espacios innovadores y sofisticados, pero también de forma muy 
original para pavimentar, contextualizándose con las tendencias de la 
arquitectura contemporánea más experimental. 
Así es, la combinación de los materiales de la colección +3 da origen a 
espacios innovadores, sofisticados y jamás vistos antes.

+3 20MM ofrece la posibilidad de revestir espacios exteriores de modo 
estéticamente muy agradable sin por ello tener que renunciar a unas 
magníficas prestaciones técnicas. Las características específicas de +3 
20MM permiten integrar perfectamente el material en el entorno, brin-
dando la posibilidad de crear de manera sencilla y eficaz caminitos y 
carriles al aire libre.
El elevado grosor de +3 20MM garantiza una considerable resistencia, 
hecho por el que este tipo de material resulta de lo más idóneo para 
ámbitos públicos, tanto interiores como exteriores. +3 20MM se puede 
colocar fácilmente sobre superficies tan diversas como la hierba, la are-
na y la grava. Colocado con cola sobre la capa de relleno, permite rea-
lizar pavimentaciones transitables industriales y comerciales. Ideal para 
rampas de acceso y garajes. +3 20MM es un material de lo más idóneo 
para la creación de pavimentos sobreelevados.

 

«CEMENTO» это оригинальная коллекция бренда ViVA, которая от-
лично подойдет для интерьеров, направленных передать эффект 
городского благоустройства. Мотивы данной коллекции напоми-
нают разлитый по полу цемент в обработке шпателем, что пере-
дает ощущение естественной неоднородности и, в то же время, 
природной гармоничности. Большой формат 100х100 мм делает 
её  еще более правдоподобной. Неожиданность сочетания добав-
ляет новизна коллекции «PAPER». К строгости и сдержанности 
«CEMENTO» был добавлен такой современный материал как бума-
га в  изысканном дизайне.
Вид, с вертикальной перспективы беспорядочного скопления сто-
пок листов бумаги, журналов и картона, создаёт решительную  и 
оригинальную графику. Коллекция «PAPER», представлена в фор-
матах 20х120, 30х120, 60х60 и в двух оттенках цветов, сочетаю-
щихся с цементом. «PAPER» отлично вписывается в качестве деко-
ративного элемента к коллекции «CEMENTO», создавая тем самым 
инновационные и изысканные интерьеры. 
А при устройстве пола микс этих коллекций придаст тенденцию са-
мой экспериментальной и современной архитектуры.
Комбинация материалов коллекции +3 порождает респектабель-
ный и невиданный до этого дизайн.

С помощью представленной в коллекции +3 20MM можно 
обустроить открытые площадки, придавая им высокую 
эстетическую ценность и не поступаясь какими-либо техническими 
характеристиками. Благодаря особым свойствам представленная 
в коллекции +3 20MM гармонирует с окружающей средой. С ее 
помощью можно легко проложить надежные дорожки и переходы 
вне помещений.
Представленная в коллекции +3 20MM отличается высокой 
прочностью, а потому идеально подходит для обустройства 
помещений общественных зданий и прилегающих территорий. 
Представленная в коллекции +3 20MM легко укладывается на 
траву, песок и щебень. Укладка на клей поверх стяжки позволяет 
обустроить территорию для проезда на промышленных и 
коммерческих предприятиях. Идеально подходит для наклонных 
въездов и гаражей.Представленная в коллекции +3 20MM 
идеально подходит для монтажа фальшполов.
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a brand of EMILCERAMICA S.p.A.
Sede amministrativa/commerciale:
Via  Ghiarola Nuova, 29/33
41042 Fiorano Modenese (MO) Italy
Tel. +39 0536 998701 - Fax +39 0536 998702
info@emilceramicagroup.it - www.cerviva.it 
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